



辛丑年十二月二十
2022年1月22日
星期六

电子版: www.zjgrrb.com
电子邮箱: ziarxw@163.com
国内统一刊号: CN33—0019
邮发代号: 31—2 总第12022号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开 省十三届人大六次会议胜利闭幕

袁家军讲话 选举王浩为省长 黄莉新黄建发等出席 通过各项决议



昨日上午,省十三届人大六次会议圆满完成预定的各项任务,胜利闭幕。记者邹伟锋 摄

宪法宣誓。

省委书记、省人大常委会主任袁家军在闭幕会上讲话。他说,省十三届人大六次会议在全体代表的共同努力下,顺利完成既定的各项议程,开得隆重成功圆满,取得了重要成果。代表们以饱满的热情和昂扬的精神状态,认真履行法定职责,踊跃献计献策,共同把这次大会开成一个高举旗帜、求真务实、团结民主、催人奋进的大会,充分展现了新时代我省人大代表的责任担当和良好形象。

大会采用无记名投票方式,依法选举王浩为省人民政府省长,选举王杰、王敏、王挺革、王晓峰、冯波声、佟桂莉、项永丹、蒋国俊为省第十三届人民代表大会常务委员会委员。

大会以按表决器方式,通过了省第十三届人民代表大会专门委员会有关成员人选名单;通过了关于政府工作报告、2021年浙江省国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划、2021年全省和省级预算执行情况及2022年全省和省级预算的决议;通过了关于省人民代表大会常务委员会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的决议;通过了《浙江省公共数据条例》。

随后,新当选的省人民政府省长王浩在大会主会场进行了

袁家军强调,今年全省人大

系统要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,对标对表习近平总书记在浙江工作期间对人大工作的重要指示批示精神,以服务保障高质量发展建设共同富裕示范区为总牵引,振奋精神、实干笃行,积极放大政治优势、制度优势、职能优势、组织优势,凝聚最广泛力量、提供更坚强保障,努力打造人大助力示范区建设的标志性成果。要在深刻领悟“两个确立”决定性意义上展示人大站位,增强做好人大工作的政治担当,增强践行全过程人民民主的历史自信,增强扎实推动共同富裕先行示范的行动自觉;在打造践行全过程人民民主省域典范上彰显人大担当,有效发挥各级人大代表桥梁纽带作用,丰富人民有序参与人大工作渠道,完善践行全过程人民民主的人大工作闭环;在助推高质量发展建设共同富裕示范区上多出人大成果,持续深化示范区建设法规制度供给,健全完善重大政策监督体系,聚焦共同富裕开展前瞻性

调查研究;在系统重塑人大机关党建统领整体智治上积极作为,坚持和加强党对人大工作的全面领导,突出数字化改革的撬动作用,切实抓好人大干部队伍建设。各级党委要支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作,“一府一委两院”要增强对人大负责、受人大监督意识,各级各方面要聚合力共同推进人大制度的浙江实践,更好地以“浙江之窗”充分展示根本政治制度优越性。

袁家军最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省,高质量发展建设共同富裕示范区,推动我省人大工作迭代升级、系统重塑,踔厉奋发、笃行不怠,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开!

王浩说,大会选举我担任浙江省人民政府省长,这是以习近平同志为核心的党中央对我的信任,是各位代表和全省人民对我的厚爱。我一定深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,紧跟总书记、奋进新征程,把全部心思用在干事创业上,把全部精力用在办实事求实效上,决不辜负全省人民的热切期待。一是永葆忠诚之心,当好“红色根脉”传承人、守护者。把拥护“两个确立”转化为做到“两个维护”的实际行动,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,用担当和实绩展现忠诚核心、维护核心的政治本色。二是永葆实干之心,走好新时代赶考之路。团结带领省政府一班人,说一件、干一件、成一件,扎实推进共同富裕示范区建设不断取得突破性进展、标志性成果,蹄疾步稳向共同富裕美好社会目标迈进。三是永葆进取之心,勇当改革创新的行动派、突击手。坚定不移吃改革饭、打创新牌,以数字化改革为牵引,打开改革赋能新通道;深入实施人才强省、创新强省首位战略,以创新赢得主动、赢得先机、赢得未来。四是永葆为民之心,用心用情用力解决群众的“急难愁盼”。深入践行以人民为中心的发展思想,用心把握群众的脉搏,用情找到解决问题的办法,用力把事情做实做好,让人民群众在迈向共同富裕中有多更多实实在在的获得感。五是永葆敬畏之心,坚决做到明大德、守公德、严私德,坚决扛起省政府党组党风廉政建设第一责任人责任,抓在日常、严在经常,让廉洁用权、干净干事在政府系统蔚然成风。

在雄壮的国歌声中,大会胜利闭幕。

会后,新当选的省人大常委会委员和省人大专门委员会有关成员进行了宪法宣誓。

王浩说,大会选举我担任浙江省人民政府省长,这是以习近平同志为核心的党中央对我的信任,是各位代表和全省人民对我的厚爱。我一定深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,紧跟总书记、奋进新征程,把全部心思用在干事创业上,把全部精力用在办实事求实效上,决不辜负全省人民的热切期待。一是永葆忠诚之心,当好“红色根脉”传承人、守护者。把拥护“两个确立”转化为做到“两个维护”的实际行动,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,用担当和实绩展现忠诚核心、维护核心的政治本色。二是永葆实干之心,走好新时代赶考之路。团结带领省政府一班人,说一件、干一件、成一件,扎实推进共同富裕示范区建设不断取得突破性进展、标志性成果,蹄疾步稳向共同富裕美好社会目标迈进。三是永葆进取之心,勇当改革创新的行动派、突击手。坚定不移吃改革饭、打创新牌,以数字化改革为牵引,打开改革赋能新通道;深入实施人才强省、创新强省首位战略,以创新赢得主动、赢得先机、赢得未来。四是永葆为民之心,用心用情用力解决群众的“急难愁盼”。深入践行以人民为中心的发展思想,用心把握群众的脉搏,用情找到解决问题的办法,用力把事情做实做好,让人民群众在迈向共同富裕中有多更多实实在在的获得感。五是永葆敬畏之心,坚决做到明大德、守公德、严私德,坚决扛起省政府党组党风廉政建设第一责任人责任,抓在日常、严在经常,让廉洁用权、干净干事在政府系统蔚然成风。

在雄壮的国歌声中,大会胜利闭幕。

会后,新当选的省人大常委会委员和省人大专门委员会有关成员进行了宪法宣誓。

代表委员聚焦产业工人“共同富裕” 缩小三大差距 优化公共服务

记者李凡、金钧胤、李国峰报道 当前,我省正奋力推动高质量发展建设共同富裕示范区。“共富”之路怎么走?从开局起步到全面推进,新目标已然明确,新征程已在脚下:缩小三大差距、推动高质量发展、优化公共服务……

进入省两会时间以来,代表、委员们纷纷为推动我省2000多万产业工人同奔共同富裕路建言献策。

在缩小三大差距中贡献工会力量

面对这场以缩小地区差距、城乡差距、收入差距为标志的社会治理变革,如何在实现共同富裕的道路上贡献力量,工会要找准突破点。

“缩小地区差距,山区是落脚点。”省政协委员、省商务厅副厅长胡真舫建议推动先进地区资金、项目、技术等向山区26县倾斜。“不久前,省总工会刚刚认定的第二批50家省级疗休养基地,就是为山区26县量身打造的。”省总工会保障部主要负责人沈勇斌表示,通过基地建设,不断做大、做强、做优山区26县疗休养特色产业,从而推动“浙山浙水”走向更广阔的舞台。

省政协委员、省发展规划研究院院长周华富说:“缩小城乡差距,关键是解决好‘三农’问题。”

省政协委员、省财政厅副厅长王广兵在“打造‘共富工厂’”助

力共同富裕的若干建议》中描绘了这样一幅场景:企业“切蛋糕”向一线职工倾斜,让一线职工收入增速快于管理层,不断提升职工积极性和企业生产效益,进而打造员工增收、企业增效、政府增税的“共富工厂”。“共富工厂”处理的是效率和公平的双重关系,实现的则是提高生产率和共享成果的双重目标。作为共同富裕的实现途径和努力方向,高质量发展离不开企业的主动担当。

“保护支持民营企业发展,与坚持先富带动后富、促进共同富裕具有必然的内在逻辑关系。”省人大代表、浙江大学公共管理学院教授范柏乃表示,作为我省经济的一大特色,民营经济在高质量发展促进共同富裕的新征程中具有十分重要的地位和作用。

省政协委员、宁波江丰电子材料股份有限公司董事长姚力军介绍,所在企业多次给职工分股权,让职工更有归属感;省政协委员、浙江力聚热水器有限公司董事长何俊南也表示,所在企业在薪酬体系改革中向基层一线倾斜,职工积极性和企业产值都得到了提升。

“吉利已经正式启动共同富裕行动计划,正完善和实施包括

全员收入增长计划、全员家庭健康保险计划、全员职业提升计划等一系列举措。”吉利集团工会副主席封飞行表示,企业的高质量发展是推进共同富裕的强大助力,实现高质量发展就要在依法保护合法收入的同时,激发职工积极性,提升公司生产效率和效益,为企业提供可持续发展动能。

在优化公共服务中办好职工实事

“共同富裕”不仅是“国之大者”,同时也是“民之盼者”。实现共同富裕,是为了全体人民能在更高水平上实现幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养。

“今年全省将新增150个乡镇(街道)建有托育机构,新改扩建公办幼儿园100所,切实解决幼托难的民生难题。”省政府十方面民生实事将幼儿教育托管列在首位,顺应了实施三孩生育政策后广大职工群众对发展普惠性托育服务体系的期盼。为鼓励生育,省政协委员、巨人通力电梯有限公司工会主席胡秀林建议,可以通过税收抵扣等形式切实

减轻企业负担,让企业敢招、愿招育龄女性,解决好女职工的后顾之忧。这方面,浙江工会也秉持着“为群众办实事”的思想,积极探索“爱心托管”服务活动,切实增强职工的认同感和幸福感。

“感谢‘娘家人’解了我们的‘燃眉之急’。”不久前,浙江博多食品科技有限责任公司工会为职工开办了免费的幼托园,女职工乔永霞对此赞不绝口。对职工群众来说,共同富裕不仅仅是一句口号,更是看得见、摸得着、真实可感的。普惠性托育只是全方位优化公共服务的一个缩影,在《浙江省总工会关于团结引领广大职工群众发挥主力军作用 助推高质量发展建设共同富裕示范区的实施方案(2021—2025年)》中,做好职工普惠性服务也被明确提出,各级工会始终把广大职工群众对美好生活的向往作为奋斗目标。

事实上,办好这一件件增进职工幸福感的实事,就是在推动共同富裕道路上铺好了一块块坚固的基石。

88851111
新闻服务热线



浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

两会政见

省人大代表范武: 补齐职业教育 师资培育短板

本报记者张浩星报道 现代职业教育作为国民教育体系中的重要组成部分,在培育高素质技术技能人才中发挥着重要作用。打好职业教育这张“大牌”,关键之一就是要做好一流职教师资培养这篇“大文章”。今年省两会上,省人大代表、吉利汽车研究院(宁波)有限公司主任工程师范武提出了《关于打造全国职教师资高地 建设浙江职业技术师范大学的建议》,聚焦我省职教师资培养。

范武在建议中提到,在职业教育改革的教师、教材、教法“三教”中,教师是推动现代化职业教育高质量发展的关键所在,只有不断提升职业院校师资的专业化水平,才能培养出满足产业转型升级所需的高端技术技能型人才。但与巨大的技能型人才需求相比,对口培养职业学校专业技术教师的职业技术师范类本科院校少之又少,特别是对浙江省而言,还没有一所真正意义上的职业技术师范大学。

在范武看来,职校教师不仅需要教授理论知识,更需要教会学生实践操作技能。而目前我省职业学校的教师,除极少数毕业于省外的职业技术师范院校外,大部分来自于综合性高校的毕业生,这部分毕业生从学科导向的本科院校到行动导向的职业院校,缺乏必要的动手能力、专业技术教师的职业技术师范类本科院校少之又少,特别是对浙江省而言,还没有一所真正意义上的职业技术师范大学。

建议中,范武提出,我省可以对标天津职业技术师范大学,争取与教育部合办第二所部省共建的高水平特色大学——浙江职业技术师范大学,建成以培养职业教育师资为主要任务的普通本科师范院校,办学特色闻名全国,被称为中国培养职教师资的摇篮。

建议中,范武提出,我省可以对标天津职业技术师范大学,争取与教育部合办第二所部省共建的高水平特色大学——浙江职业技术师范大学,建成以培养职业教育师资为主要任务的普通本科师范院校,办学特色闻名全国,被称为中国培养职教师资的摇篮。

在范武看来,职校教师不仅需要教授理论知识,更需要教会学生实践操作技能。而目前我省职业学校的教师,除极少数毕业于省外的职业技术师范院校外,大部分来自于综合性高校的毕业生,这部分毕业生从学科导向的本科院校到行动导向的职业院校,缺乏必要的动手能力、专业技术教师的职业技术师范类本科院校少之又少,特别是对浙江省而言,还没有一所真正意义上的职业技术师范大学。

在范武看来,职校教师不仅需要教授理论知识,更需要教会学生实践操作技能。而目前我省职业学校的教师,除极少数毕业于省外的职业技术师范院校外,大部分来自于综合性高校的毕业生,这部分毕业生从学科导向的本科院校到行动导向的职业院校,缺乏必要的动手能力、专业技术教师的职业技术师范类本科院校少之又少,特别是对浙江省而言,还没有一所真正意义上的职业技术师范大学。